



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/8011.**

Benyújtás dátuma: **2024-04-03 11:14**

Parlex azonosító: **OSZ6IWP50001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Szabó Sándor (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az interpelláció címe: "**Tesznek-e bármi a szegénységben élő nyugdíjasok támogatása érdekében?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

Nemrégiben készített egy elemzést a GKI, amiből többek között kiderült, hogy az uniós átlag 52 százalékról 45 százalékára estek vissza a magyar nyugdíjak a csatlakozástól eltelt 20 évben, vásárlóerő-paritáson számolva. A térség országai: Lengyelország, Románia és Csehország is elhúzott mellettünk, Szlovákiával pedig egy szinten vagyunk. Miközben a román nyugdíjak 2004-ben még a magyarok felét sem érték el, 2023-ra azonban már 37 százalékkal magasabbak voltak az itthoniaknál.

Azt is láthatjuk, hogy 2004-ben a GDP 9,7 százalékát költötte az állam nyugdíjakra, 2022-re ez a szám már csak 8% volt. Ahogyan az a szociális védelmi kiadásokra összességében is egyre kevesebb jut: 2004-ben még majdnem a GDP 20% volt, ma már nem sokkal több 16%-nál.

Azt pedig a KSH adataiból is tudjuk, hogy miként csökkent a nyugdíjak átlaga a nettó átlagkereset százalékában. A mutató 2008-ban volt a legmagasabb, majdnem 70%, ma ez 55% alatt van. Romlott tehát a nyugdíjasok helyzete az aktívakhoz képest.

Ma az összes ellátást tekintve, a nyugdíjasok fele 190 ezer forintnál kisebb ellátást kap. Sőt, több mint félmillió nyugdíjas kap kevesebb nyugdíjat nemcsak a társadalmi, hanem a létminimumnál is. Nem vitás tehát, hogy a nyugdíjasok nagy többsége nehezen él meg a nyugdíjából, a relatív elszegényedés tömegek méreteket öltött az elmúlt tizennégy évben.

A nyugdíjjárulék-plafon eltörlésével a Fidesz-KDNP-kormány a végletekig kiélezte a különbségeket a nyugdíjasok között, az alacsony és a magas nyugdíjak eltérése a többszörösére

nőtt; 2023 januárjában 70-szeres a különbség a néhány kiugróan magas nyugdíj és a legszegényebbek nyugdíjának emelése között.

Mindezek miatt fontos újra elmondanunk, hogy mi mit gondolunk, mit kéne tenni. A Magyar Szocialista Párt olyan országot szeretne, ahol nemcsak a tehetősek számára adott az érvényesülés lehetősége, ahol mindenkinek esélye van a boldogulásra. Olyan országot, ahol egyenlő esélyek vannak az oktatásban, a gyógyulásban, európai szintűek a bérek és a megélhetést biztosítják a nyugdíjak, igazságos a közös terhek elosztása.

A Magyar Szocialista Párt a teljes jogú öregségi nyugdíjminimumot az adott évi nettó minimálbér 70%-ban állapítaná meg. A korábban megállapított ennél alacsonyabb nyugdíjakat differenciált egyszeri nyugdíjemeléssel kipótolná erre az összegre. Az indokolatlan különbséget csökkentenénk azzal is, hogy minden nyugdíjas számára azonos összegű, az átlagnyugdíjnak megfelelő „13. havi nyugdíjat” adnánk. Módosítanánk a nyugdíjba vonulási feltételeket. A módosított nyugdíjrendszer rugalmas lenne, korhatár alatt is lehetővé tenné a nyugdíjba vonulást mindenki számára.

Azért is küzdünk, hogy Európa szociálisabb legyen! Azt javasoljuk, hogy a munkavállalók jogait kötelező erőjű szabályok biztosítsák, mint ahogy a minimálbéreket és a minimálnyugdíjakat is. Olyan egészségügyi, oktatási és szociális minimum feltételek érvényesüljenek, melyek esélyt adnak minden európai polgárnak.

Mindezek miatt kérdézem Miniszter Urat:

- **Tesznek-e bármi a szegénységben élő nyugdíjasok támogatása érdekében?**
- **Támogatják-e egy európai minimálnyugdíj bevezetését?**
- **Miért nem segítik az alacsony nyugdíjak felzárkóztatását?**

Várom válaszát!